
 

 

 

CITTA’ DI BARI 
 

 MUNICIPIO II 
 

 

 

SESSIONE  ORDINARIA  

 

SEDUTA DI I^ CONVOCAZIONE 

 

DELIBERAZIONE N.  2024/00037            DEL  09/09/2024 

 

OGGETTO :    ELEZIONE VICE PRESIDENTE 

 

L’anno duemilaventiquattro il giorno 9 del mese di settembre, alle ore 09:30 ,con continuazione nei 

locali del Municipio, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

All’inizio della trattazione dell’argomento specificato in oggetto, sono presenti: 

 

IL PRESIDENTE 

 LOPEZ  ALESSANDRA  

 

I CONSIGLIERI 

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

       

1 ABBATESCIANNI  Alessandra SI  12 INTRANÒ  Luigi SI 

2 AMBRUOSI  Virginia SI  13 LISCO Sig. Giacinto SI 

3 APREA  Valentina SI  14 LOSITO Sig. Riccardo NO 

4 BONDANESE  Giuseppe SI  15 PESCE  Marco SI 

5 CATALANO  Sergio Umberto SI  16 ROMITO  Giovanni NO 



 

6 DE GIGLIO  Onofrio SI  17 RUGGIERO Sig. Pierpaolo SI 

7 DI PANTALEO Sig. Davide SI  18 SCANNICCHIO  Saverio SI 

8 FANELLI  Fabrizio SI  19 SCHIRONE Sig. Luigi SI 

9 FAVIA  Annalisa SI  20 TRAVERSA Sig. Giuseppe SI 

10 FIORENTINI  Emanuela SI     

11 IANNOLA  Gianfranco SI     

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Umberto Ravallese . 

 

Totale presenti: n. 18  su n. 20 consiglieri assegnati  

Assenti :  Riccardo Losito Giovanni Romito  

Il Presidente, riscontrata la presenza del numero legale richiesto dalle vigenti disposizioni, dichiara 

aperta la seduta. 



 



 

OGGETTO: ELEZIONE VICE PRESIDENTE 
 
 
A relazione della Presidente Avv. Alessandra LOPEZ 
 
 

Premesso: 

 che con deliberazione 2024/00036  si è proceduto alla convalida degli eletti  alla carica di 
Presidente e Consiglieri del Municipio 2; 

 
 che ai sensi dell’art. 21 del vigente Regolamento sul Decentramento Amministrativo 

istitutivo dei Municipi, “Il Consiglio del Municipio a maggioranza semplice, elegge il 
Vice Presidente scegliendolo tra i Consiglieri eletti.” ;  

 

si sottopone al Consiglio la proposta di procedere alla votazione a scrutinio segreto, per l’elezione 
del Vice Presidente dell’Assemblea. 
Aperta la discussione, registrata a parte, intervengono i Consiglieri Traversa e Ambruosi. 
 
La Presidente invita il Consiglio ad esprimersi sulla elezione del Vice Presidente e, all’uopo, nomina 

quali scrutatori i Consiglieri Intranò e Fiorentini 

Si procede alla chiamata per la votazione. 

A seguito dell’operazione di cui sopra, si procede allo scrutinio che da il seguente esito: 

 

Consigliere Davide di PANTALEO: N.11 VOTI 

Consigliere Pierpaolo RUGGIERO: N.5 VOTI  

N. 2 SCHEDE BIANCHE 

N. 1 SCHEDA NULLA 

 

La Presidente comunica il risultato di cui sopra e mette in votazione la proposta di elezione del 

Consigliere Davide di Pantaleo alla carica di Vice Presidente del Municipio 2.  

Come da resocontazione registrata a parte interviene il Consigliere di Pantaleo, alcuni Consiglieri e 

la Presidente.   

 

 

IL CONSIGLIO MUNICIPALE 
 

UDITA  la relazione del Presidente e fatta propria; 
VISTO  l’art. 73 del D. Lgs. N. 267/2000 
VISTO  lo Statuto della Città di Bari; 
VISTO l’art. 21 del vigente  Regolamento sul Decentramento Amministrativo  istitutivo dei Municipi; 
VISTA la deliberazione municipale del 22.08.2024 

 



 

PRESO ATTO che, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49, comma 1°, del D. Lgs. n. 267/2000, sulla 

allegata proposta di deliberazione: 

- è stato acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica da parte del Direttore del 
Municipio 2; 

- è stato omesso il parere di regolarità contabile in quanto non vi sono adempimenti in 
merito; 

 

PRESO ATTO altresì della volontà espressa dal Consiglio municipale in merito al nominativo del 
Candidato alla carica di Vice Presidente 
 

 
 
 
 

D E L I B E R A 
 

1. ELEGGERE  alla carica di  Vice Presidente del Municipio 2 di Bari il Consigliere Davide 

di PANTALEO  al quale sono attribuite le funzioni ed i poteri stabiliti dalla normativa 

vigente e dell’art. 21 del Regolamento sul Decentramento Amministrativo istitutivo dei 

Municipi.                

2.  TRASMETTERE copia della presente deliberazione al Sig. Sindaco del Comune di Bari, al 

Presidente del Consiglio Comunale, ed alla Commissione Consiliare per il Decentramento 

per quanto di competenza. 

3.  DISPORRE la pubblicazione del presente provvedimento all’Albo Pretorio online del 

Comune di Bari. 

    

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

OGGETTO: ELEZIONE VICE PRESIDENTE 

 

 

  SCHEDA VOTANTI 

                      

 

LOPEZ 
X 

     

ABBATESCIANNI  X 

AMBRUOSI  X 

APREA X 

BONDANESE X 

CATALANO X 

DE GIGLIO   X 

DI PANTALEO X 

FANELLI X 

FAVIA X 

FIORENTINI X 

IANNOLA X 

INTRANO’ X 

LISCO X 

LOSITO = 

PESCE X 

ROMITO  = 

RUGGIERO X 

SCANNICCHIO X 



 

SCHIRONE X 

TRAVERSA X 

 

 

AL MOMENTO DELLA VOTAZIONE SONO PRESENTI IL PRESIDENTE E N. 18 CONSIGLIERI  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OGGETTO: ELEZIONE VICE PRESIDENTE 

       
 

ESITO VOTAZIONE 
            

 

Con: 

N.11 VOTI il Consigliere Davide di PANTALEO 

N.5 VOTI Consigliere Pierpaolo RUGGIERO  

N. 2 SCHEDE BIANCHE 

N. 1 SCHEDA NULLA 

 

 

come da scheda votanti di cui sopra,  



 

 

ELEGGE IL CONSIGLIERE DI PANTALEO ALLA CARICA DI VICE PRESIDENTE DEL 

MUNICIPIO 2 

 

 

 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

PARERE : Positivo 

--- 

Bari, 06/09/2024 

 IL DIRETTORE DEL MUNICIPIO 

 (Umberto Ravallese) 

 

 

2) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DI RAGIONERIA 

 () 
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Presidente

Bene,  possiamo  dichiarare  aperta  la  seduta,  il  numero

legale è verificato. 

1. Elezione Vice Presidente

Presidente

Adesso leggo la delibera per quel che riguarda il primo

punto  all'ordine  del  giorno,  non  prima  però  di  aver

salutato  tutti  i  Consiglieri  ed  i  qui  cittadini  qui

presenti, benvenuti!

Elezione  Vice  Presidente.  Premesso  che  con  deliberazione

2024/0036 si è proceduto alla convalida degli eletti alla

carica di Presidente e Consiglieri del Municipio II. Che ai

sensi  dell'articolo  21,  del  vigente  regolamento  sul

decentramento  amministrativo  istitutivo  dei  Municipi,  il

Consiglio di Municipio, a maggioranza semplice, elegge il

Vice Presidente scegliendolo tra i Consiglieri eletti, si

sottopone  al  Consiglio  la  proposta  di  procedere  alla

votazione,  a  scrutinio  segreto  per  l’elezione  del  Vice

Presidente dell'Assemblea.

Vi invito ad esprimervi sulla elezione del Vice Presidente,

se ci sono interventi. Prego. Non ci sono interventi… sì

sì,  se  ci  sono  interventi  relativi  alla  candidatura

ovviamente. Prego, Consigliere Traversa.
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Consigliere Traversa

Giuseppe  Traversa,  Capogruppo  PD.  Noi,  come  Gruppo,

proponiamo  Davide  Di  Pantaleo  come  candidato  Vice

Presidente. Grazie.

Presidente

Grazie a lei, Consigliere.  Prego, Consigliere Ambruosi.

Consigliera Ambruosi

Mentre per quanto riguarda le opposizioni, noi abbiamo un

nominativo che è Pierpaolo Ruggiero.

Presidente

Bene,  grazie  Consigliera  Ambruosi.  Ora  do  la  parola  al

Direttore.

Direttore

Solo per farvi rendere edotti, soprattutto coloro che sono

nuovi, di come si svolgerà la votazione. In questo momento

il Presidente individuerà due scrutatori, i quali avranno

il  compito  di  distribuire  questi  bigliettini  a  ogni

Consigliere. Poi, sul mio appello, ogni Consigliere verrà a

mettere  il  bigliettino  nell'urna.  Dopodiché,  l'urna  si

aprirà e gli scrutatori leggeranno la votazione, cioè cosa

è stato scritto sui bigliettini. Io poi ne certificherò la
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validità, se ci sono delle schede nulle o delle schede che

non presentano dei segni di riconoscimento e a questo punto

il  Presidente  proclamerà  il  Vice  Presidente.  Il  Vice

Presidente  è  eletto  a  maggioranza  semplice,  pertanto

basteranno 11 voti. Anzi, no, perché siamo 9, 10 voti.  Io

ho  terminato.  Se  il  Presidente  vuole  nominare  i  due

scrutatori.

Presidente

Sì, grazie, Direttore. Nomino la Consigliera Fiorentini ed

il Consigliere Intranò come scrutatori.

Direttore

Prego,  accomodatevi  qui.  Ovviamente  basta  il  cognome,

perché non ci sono omonimie. Adesso chiamerò… Consiglieri,

siete un po' indisciplinati. Allora, adesso chiamerò uno

per uno a votare e gli scrutatori diranno “ha votato”. 

Si procede a votazione a scrutinio segreto

Direttore

Abbatescianni (ha votato). Ambruosi (ha votato). Aprea (ha

votato). Bondanese (ha votato). Catalano (ha votato). De

Giglio (ha votato). Di Pantaleo (ha votato). Fanelli (ha

votato). Favia (ha votato). Fiorentini (ha votato). Iannola

(ha votato). Intranò (ha votato). Lisco (ha votato). Pesce
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(ha votato). Ruggiero (ha votato). Scannicchio (ha votato.)

Schirone  (ha  votato.  Traversa  (ha  votato).  Presidente.

Risulta che hanno votato tutti. Scrutatori, dovete aprire

l'urna. Aprite i bigliettini e fate in colonna nome per

nome.

Si procede allo spoglio delle schede

Scrutatori

Di  Pantaleo.  Di  Pantaleo.  Di  Pantaleo.  Ruggiero.  Scheda

bianca. Ruggiero. Ruggiero. Di Pantaleo. Ruggiero. Scheda

bianca. Di Pantaleo. Di Pantaleo. Di Pantaleo. Di Pantaleo.

Nulla. Di Pantaleo. Ruggiero. Di Pantaleo. Di Pantaleo. 

Direttore

Di Pantaleo Davide: voti 11.

Ruggiero Pierpaolo: voti 5 

Schede bianche: 2

Scheda nulla: 1

Presidente, dei candidati 11 voti ha preso il Consigliere

Di Pantaleo e 5 l’ingegnere Ruggiero. Poi ci sono 2 schede

e una nulla.

Presidente

Grazie,  Direttore.  Proclamo  pertanto  Vice  Presidente  il

Consigliere Davide Di Pantaleo, con 11 voti.
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Applausi

Presidente

La parola prego al Consigliere Di Pantaleo. 

Direttore

Un  attimo  solo,  diamo  atto  che  alle  9:50  è  entrato  il

Consigliere Romito. 

Consigliere Di Pantaleo

Consigliere Davide Di Pantaleo. Non vi nascondo che, anche

dopo  tanti  anni,  per  me  questo  rappresenta  un  giorno

importante. Sono anche molto emozionato. Questo può essere

visto come un percorso di chiusura ma in realtà non lo è,

perché è un nuovo percorso che intendo far intraprendere al

II  Municipio.  Innanzitutto  devo  ringraziare  tutti  i

Consiglieri che mi hanno dato fiducia per avermi conferito

e anche affidato il II Municipio. È un ruolo molto delicato

che richiede impegno e che io cercherò di rispettare sino

all'ultimo giorno del nostro mandato. Sono consapevole che

il  lavoro  che  ci  aspetta  sarà  molto  faticoso  ed

impegnativo. Ci saranno anche delle sfide da affrontare, ma

sono  convinto  che  con  la  collaborazione  di  tutti  e  con

l'impegno  di  tutti,  sia  della  maggioranza  che  della

minoranza… non minoranza, opposizione, per me siamo tutti

uguali, dobbiamo solo lavorare, dobbiamo perseguire un solo
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fine che è quello del bene comune. Dobbiamo far crescere il

II  Municipio  e  risolvere,  partire  dalle  piccole  cose,

quello  che  la  gente  vuole,  tipo  il  cassonetto,  un

marciapiede, aree per i cani e delle aree giochi per i

bambini.  Ricordo  a  tutti  che  abbiamo  una  battaglia  da

affrontare,  appunto  tutti  quanti  insieme,  che  è  il

decentramento. È un tema che riguarda tutti. Questa volta

sono totalmente disposto a incatenarmi giù al Palazzo di

Città per cambiare le cose, diciamo, sia qui in Municipio

che negli altri Municipi. Perché, appunto, dobbiamo dare la

dignità sia al lavoro nostro che anche a tutti i cittadini

che ci chiedono piccole cose. 

Detto questo vi ringrazio ancora e vi prometto che sarò al

servizio sia del personale che di tutti i Consiglieri e

anche del Presidente. 

Presidente

Grazie, Consigliere di Pantaleo. Ci sono altri interventi?

Prego, Consigliere Ruggiero.

Consigliere Ruggiero

Buongiorno a tutti. Saluto Direttore, Presidente, tutti i

Consiglieri e il pubblico. Innanzitutto faccio gli auguri

al collega, neo Vice Presidente, Davide di Pantaleo, col

quale mi lega una profonda e antica amicizia oltre che una

lunghissima militanza come Consigliere di questo Municipio.
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Allora, innanzitutto io vi ringrazio, ringrazio il nostro

Capogruppo Ambruosi, che ha proposto il mio nome come Vice

Presidente. Mi sono, come sempre, messo a disposizione e

continuerò  a  farlo  per  tutto  il  Municipio,  per  i

Consiglieri  ma  soprattutto  per  i  cittadini.  Non  cambia

nulla  l'elezione del  Vice Presidente,  noi siamo  qui per

lavorare,  come  dice  il  Vice  Presidente  Di  Pantaleo.

Chiaramente concorreremo nel cercare di portare a casa un

decentramento reale, efficace e finalmente applicato. Sono

contento  che  si  incatenerà,  forse  adesso  avrà  meno

pressione dal Sindaco, perché quello precedente non glielo

consentiva. Ovviamente scherzo. Già in questi anni abbiamo

cercato di portare a casa un decentramento che è ancora

molto lontano dall'applicazione del regolamento. È chiaro

che questa è una battaglia che dovrà avere, chiaramente, al

nostro capo la nostra Presidente Alessandra Lopez e lo ha

già  dichiarato,  quindi  sono  certo  che  si  impegnerà  per

farlo. Sono anche contento di aver avuto 5 voti, visto che

non è un dato numerico nero ma è un gradimento rilevante.

Ringrazio tutti e auguro a tutti, soprattutto al neo Vice

Presidente Di Pantaleo un buon e ottimo lavoro.

Applausi
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Presidente

Grazie,  Consigliere.  Ci  sono  altri  interventi?  Prego,

allora, in ordine la Consigliera Abbatescianni. La parola

alla Consigliera Abbatescianni.

Consigliera Abbatescianni

Alessandra Abbatescianni “Decaro per il Sindaco”.  

Faccio  i  miei  auguri  al  Consigliere  Di  Pantaleo  che

francamente, senza nulla togliere al Consigliere Ruggiero a

cui  sono  legata,  ma  fosse  altro  per  cinque  anni  di

militanza sia con l'uno che con l'altro, che ricordo con

grande piacere e spero e mi auspico si possa continuare

così.  Però  sono  certa  che  il  Consigliere  Di  Pantaleo

innanzitutto avrà l'arduo compito di tenere – come dire? –

unita, nei bisogni dei cittadini, opposizione, o coalizione

di centrodestra come preferiscono essere chiamati, e noi.

Sono  certa  anche  che  lotterà,  insieme  alla  nostra

Presidente che ha avuto il compito di coordinare i lavori

per il decentramento, per quello che è il decentramento.

Perché  il decentramento  sono certa  che ci  restituirà la

dignità  che  noi  meritiamo,  ma  sono  certa  anche  che  il

valore è quello che parte da noi e in questo benissimo ci

possono  rappresentare  la  Presidente  Lopez  e  Davide  Di

Pantaleo.  Auguri e  buon inizio  di questo  nuovo cammino.

Grazie.

Applausi
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Presidente

Grazie,  Consigliera  Abbatescianni.  Passo  la  parola  al

Consigliere Lisco.

Consigliere Lisco

Buongiorno  a  tutte  e  a  tutti.  Buongiorno  al  pubblico.

Buongiorno Presidente, Direttore, Dottoressa Menolascina e

tutti noi. Forse qualcuno si aspettava la candidatura del

candidato  Presidente  della  Convenzione  per  Bari  alla

Vicepresidenza  del  Municipio.  Congratulazioni  Davide!  È

proprio perché si parla di Davide che la Convenzione per

Bari  non ha  avanzato la  propria candidatura,  perché noi

riteniamo  che Davide  Di Pantaleo  sia un  Consigliere che

sicuramente forte della sua esperienza, della sua capacità

e  anche  forte  della  sua  cultura,  potrà  degnamente

sostituire  all'uopo  e  se  sarà  il  caso,  forse,  la

Presidente, ma soprattutto rappresenterà la base che lavora

da  sempre  nel  Municipio,  quindi  non  abbiamo  avanzato

candidature. Anche quella di Pierpaolo Ruggiero, comunque,

va detto che era una candidatura di altissimo spessore e

altissimo livello. Noi siamo contenti di lavorare in questo

ambiente. Grazie e buon lavoro a tutti.

Applausi
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Presidente

Grazie, Consigliere Lisco. Vorrei effettuare un personale

intervento ed augurare buon lavoro al Consigliere Davide Di

Pantaleo,  nominato  Vice  Presidente.  Mi  congratulo  per

questo compito, per questo nomina che sicuramente mi sarà

di grande aiuto e di grande supporto, visto il trascorso

politico  del  Consigliere  Di  Pantaleo.  Ovviamente  è  un

trascorso  che  designa  competenza  e  grande  preparazione,

nonché  grande sensibilità  politica, ma  tengo a  dire che

quella  stessa  competenza,  quella  grande  preparazione  era

sicuramente anche da attribuire all'altro Consigliere, il

Consigliere Ruggiero e a tutti i Consiglieri che compongono

questo  Consiglio.  L'ho  detto  anche  nel  discorso  di

insediamento,  la  presenza  di  Consiglieri  che  hanno  già

potuto  sperimentare,  nel  loro  excursus

politico/istituzionale, quanto sia importante lavorare per

il territorio del Municipio 2, non può che aggiungere ed

arricchire  a  questo  Consiglio  e  soprattutto  fornire  una

sponda a tutti i Consiglieri non solo di nuova elezione ma,

diciamo,  di  prima  esperienza  istituzionale.  Ecco,  vi

ringrazio e auguro buon lavoro a tutti noi, dicendovi al

contempo che sarà mio impegno, visto che l'avete richiamato

in tutti gli interventi, sarà mio impegno preciso quello di

contribuire  alla  attuazione  del  decentramento

amministrativo,  alla  quale  attuazione  io  chiamerò  tutti
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quanti voi perché, lo ripeto e lo ribadisco, io credo in un

lavoro di squadra. Grazie. Possiamo procedere.

Applausi

Presidente

Bene, Consigliere Traversa, la parola a lei. 

Consigliere Traversa

Buongiorno.  Giuseppe  Traversa,  di  nuovo,  Partito

Democratico. Volevo esprimere a nome mio e del gruppo che

rappresento,  il  PD,  un  particolare  ringraziamento  al

Consigliere Giacinto Lisco per il gesto che ha mostrato nei

nostri confronti. Gli auguri, ovviamente, al nostro Vice

Presidente  e  un  ringraziamento  a  tutti  i  Consiglieri,

ovviamente  anche  a  Pierpaolo  Ruggiero,  con  cui,  con  la

maggior  parte  ci  lega  anche,  oltre  una  condivisione  di

alcuni mandati, anche una profonda amicizia. Grazie.

Applausi

Presidente

Grazie,  Consigliere  Traversa.  Mi  unisco  a  questo

ringraziamento,  a  questo  apprezzamento  di  alta

responsabilità politica e maturità politica del Consigliere

Lisco. Lo ringrazio personalmente.
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Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Alessandra Lopez 

 IL DIRIGENTE 

F.to Umberto Ravallese 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

27/09/2024 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 27/09/2024 

 Il Direttore di Municipio 

Umberto Ravallese 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 27/09/2024 al 11/10/2024. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 23/10/2024 

 Il Direttore di Municipio 

Umberto Ravallese 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Il Direttore di Municipio 

Umberto Ravallese 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n.82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it/  
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